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'Partie‘l : Restitution des connaissances (8points)

-

I- Pour chacun des énoncés 1, 2, 3 et 4, une seule réponse est correcte. Cochez (x) la bonne réponse. (2 pts)

1. L’une des caractéristiques du muscle squelettique :| 3. Parmi les maladies menagcant la santé de
o I’appareil génital:
E' ]Sﬂis;lggie ] a. Tétanos. ]
. SR - b. Syphilis. ]
' ' - c. Tuberculose. ]

2. Les bactéries se multiplient par : 4. Les mouvements volontaires ont pour centre nerveux :

a. Sporulation . ] a. Lamoelle épinieére. ]

b. Division. —J b. Le bulbe rachidien. [

c. Bourgeonnement. ] c. Le cerveau. ]

II. Rellez par une fleche chaque élément du groupe 1 a la définition qui lui convient dans le groupe 2. (2 pts)
Groupe 1 . ' Groupe 2 : Définitions
a. VIH ° e |1. Transfert de I'immunité par un sérum contenant des anticorps spécifiques.
b. Sérothérapie ° e | 2. Zone de contact d’une fibre nerveuse avec une fibre musculaire.
c. Allergéne ° e | 3. Virus responsable de la maladie du SIDA.
d. Plaque motrice ° e |4. Antigéne responsable d’une allergie.
II. Ecrivez Vrai (V) ou Faux (F) devant chacune des propositions suivantes : (2.5pts)
' , Les propositions , 4 VouF i
1. Un anticorps est une proteme produite par les lymphocytes T.
2. Le thymus est un organe du systéme immunitaire.
3. Le biceps et le triceps sont deux muscles antagonistes.
4. Les 4 phases de la phagocytose sont : I’adhésion, I’ingestion, la digestion et le rejet des déchets.
5. L’arc réflexe est le trajet de I’influx nerveux parcouru au cours de la motricité volontaire.
IV. Légendez le document ci-dessous en utilisant les termes suivants : Neurone moteur - Neurone sensitif -

Axone - Synapse - Dendrite - Fibre musculaire. (1.5 pts)
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Partie Il : Raisonnement scientifique et communication écrite et graphique : (12pts) —|

Exercice 1 | (6pts). Un enfant de 6 ans pris en charge a I’hdpital, souffre d’une paralysie partielle (> JLE)

qui s’aggrave avec le temps. Les premiers examens médicaux ont montré que son cerveau et sa moelle

¢épiniére sont intactes (Utads). Le médecin considére que I’enfant souffre de la maladie de Guillain-Barré

(SGB) au stade 1 (= début de la maladie).

1. Formulez deux hypothéses pour expliquer la cause probable des symptomes apparus chez cet enfant.
(1,5pt)

Afin de déterminer I’origine de cette maladie, on propose les données du tableau du document 1..

Individu | individu atteint de la maladie de Guillain-Barré
Document 1 sain ' Stade 1 : Début de la maladie | Stade 2 : Etat grave de la maladie
4 - faiblesse musculaire ; - atteinte grave des muscles
Symptomes Absence |- paralysie de certains muscles ; |respiratoires ;
. . - absence de certains reflexes. |- paralysie presque totale.
Etat des axones intactes Endommagés (<l lal) Trés endommagés
Vitesse de 'influx nerveux (enm/s) | 100 70 10

2. a- Comparez I’état des axones chez ’enfant malade et I’individu sain : (1pt)

3. Complétez le schéma suivant pour expliquer la cause de la maladie de ’enfant, en utilisant les lettres A, B et
C correspondant aux expressions suivantes : A- Symptomes de la maladie (SGB) ; B- Diminution de la vitesse
de conduction de I’influx nerveux ; C- Axones des fibres nerveuses endommagés. (1,5pt)

H——C

4. En se basant sur le document 1, Expliquez pourquoi la maladie de Guillain-Barré s’aggrave avec le temps. (1pt)
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Exercice 2 | (6pts)

Certaines personnes hésitent (Us24) de se faire vacciner contre les maladies infectieuses. Pour les
convaincre (»¢=#Y), on propose les données suivantes :

ooy

La grippe est une maladie contagieuse. Elle se traduit par la Unités arbitraires {UA)
fievre, les maux de téte, la toux, la pharyngite (Gl lgill). s Symptomes

On mesure la concentration du virus de la grippe et la 4 dm
concentration d’anticorps dirigés contre ce virus dans le . Concentration de i
sérum de deux personnes. A Concentration
- La personne A : non vaccinée contre la grippe (Docl) 2 1 «3‘ o anticonps
- La personne B : vaccinée contre la grippe (Doc2) . :W,, 3 J
1. a- A partir du document 1, dégagez la relation entre la I — {/ 5\

présence des symptomes et la concentration du virus de 6 1 2 34 5 6 7 8 9 101 12 13
la grippe chez la personne A. (0,5pt) Contamination par le Temps
virus de la grippe (en semaines}
................................................................. Unités arbitraires  Absence de symptdmes de la grippe
§ L lw ‘——-*
4
................................................................. Concentration en anticorps
b- A partir du document 2, dégagez la relation entre 3
I’absence des symptdmes et la concentration du virus de la "

grippe chez la personne B. (0,5pt) Concentration

de virus
d

P Y wxxx> R AN
................................................................. o l z 3 4 s a 7 8 9 10 12 12 13
...................................................... A Contaminationparle } Teng
Vaccination virus de la grippe e
................................................................. contre ls grippe Doc2

2.En se basant sur les données des documents 1 et 2 :
a- Comparez la concentration d’anticorps produits chez les deux personnes aprés contamination par le virus. (1pt)
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b- Expliquez la différence de concentration d’anticorps observée chez les deux personnes. (1pt)

3. A partir des documents 1 et 2, précisez le type de la réponse immunitaire spécifique (acquise) en question.
Justifiez votre réponse. (1 pt) '
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4. A Tl’aide des réponses aux questions précédentes, complétez le schéma ci-dessous pour expliquer I’importance de
la vaccination en utilisant les lettres A, B, C et D correspondant aux expressions suivantes : (2pts)

A. Neutralisation des virus de la grippe.

B. Stimulation du systéme immunitaire.

C. Production d’une grande quantité d’anticorps.
D. Production de lymphocytes mémoires.

Vaccination =>

Par le virus

N

1

Contamination 1
]

1

J

] Multiplication de _
- lymphocytes mémoires |

Absence de

symptimes de la Y——— Y —

grippe
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